

全市司法行政工作会议召开

本报讯(记者刘晨宁)3月7日,全市司法行政工作会议召开,总结工作,分析形势,研究部署2025年工作。

2024年,全市司法行政系统广大干警认真贯彻中央、省、市决策部署,聚焦现代化三门峡建设“13561”工作布局和“新河文山农”五篇文章,牢固树立“大司法行政”理念,坚持“政治坚定、严谨高效、纪律严明”工作作风,在深入推进全面依法治市、有力护航社会经济发展、推进法治政府建设纵深发展、持续优化公共法律服务、坚决守牢安全稳定底线、全力打造过硬司法行政队伍等方面取得了新成绩。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,全市司

“礼赞黄河 诗颂中国”两省五城朗诵会举办

本报讯(记者侯鹏云)3月7日,由三门峡市朗诵协会主办,洛阳市朗诵协会、开封市朗诵协会、鹤壁市朗诵协会、咸阳市朗诵协会共同参与的“礼赞黄河诗颂中国”朗诵会在我市举办。

黄河见证了华夏大地数千年的风云变幻,孕育出光辉灿烂的中华文明。三门峡、洛阳、开封、鹤壁、咸阳五座城市如同镶嵌在黄河上的明珠,地域相连、人缘相近、文化相通。当天,来自两省五城的诵友们热情洋溢地表演了《天鹅湖诗意的栖居》《天上的草原》《洛阳风》等精彩节目。其中,《播火者》在激昂的文字与深情的诉说中,回溯了热血沸腾的奋斗岁月;《青衣》用声音赞颂了戏曲艺术的

独特魅力;《古韵与新章交织的黄河礼赞》讴歌了黄河流域生态保护和高质量发展的丰硕成果。一段段饱含深情、动人心弦的声音,带领观众沉浸式感受了文字的磅礴力量,领略黄河文化的深邃内涵,探寻沿黄城市独一无二的文化魅力。

“两省五城的朗诵精英们齐聚美丽的三门峡,相互交流,共同学习,非常有意义。”今天的相聚,不仅是文化的碰撞,也收获了快乐、增进了友谊,是一场宝贵的文化盛宴,为滋养心灵、歌颂祖国提供了充足的养分。”诵友们纷纷表示。

当天,两省五城的诵友们还到黄河三门峡大坝激情朗诵诗歌《梳妆台》。

乙巳年黄帝铸鼎原锣鼓大赛举行

本报讯(记者何英杰)3月8日,乙巳年黄帝铸鼎原锣鼓大赛在灵宝市阳平镇铸鼎原景区广场举行。大赛旨在弘扬黄帝文化,持续打造提升“阳平名片”品牌魅力,展现群众“精气神”,促进旅游等事业蓬勃发展,纪念乙巳年人文始祖轩辕黄帝诞辰。

大赛汇聚了阳平镇各村及灵宝市涧东区7支代表队近300名锣鼓队员同场竞技。当天上午10时,乙巳年黄帝铸鼎原锣鼓大赛在开场舞《好日子》中拉开帷幕,涧东区海洋锣鼓队代表队、北阳平村锣鼓队、头村锣鼓队、阳平威风锣鼓队、乔营村锣鼓队、北社村巾帼锣鼓队、南阳平村锣鼓队先后登场。锣鼓队员们将精湛的技艺与悠久的历史文化相融合,展现了传统文化的独特魅力,描绘出新时代阳

平镇经济社会发展的繁荣景象和群众的崭新风貌。最终,阳平镇锣鼓队获得一等奖,其他代表队分获二、三等奖和优秀奖。

近年来,阳平镇紧盯“建设

宜居宜业宜游宜养新阳平”目标,坚持“巩固一产、转型二产、提振三产”发展思路,聚焦“绿色

工业、生态农业、文旅融合、乡村

振兴、新型城镇、商贸物流”六

大板块,先后获得河南省级“五星级”

“退役军人服务站”、省级“基层

工会规范化建设示范点”、豫陕

两省八县(市)森林防火先进单位

等荣誉40余项。

“传统文化需要传承,更需

要创新。此次大赛旨在以鼓为

媒、以赛会友,展示技艺、切磋交

流,唤醒传统文化的时代活力,

让传统民间艺术在创新中焕发

新生。”阳平镇党委副书记、镇长高翔说。

矿坑生态修复引来天鹅“造访”

本报讯 近日,义马市北露天矿坑生态修复区迎来一群特殊的“访客”——60余只国家二级保护动物天鹅在此驻足栖息。这群优雅的“生态考官”时而在碧波中优雅滑翔,时而将修长的脖颈探入水面觅食,为矿坑深处静谧的水面增添了灵动生机。

3月7日下午,天鹅群在占地300余亩的湖面上演着动人的“水上芭蕾”。成年天鹅舒展着雪白的羽翼,在湖面划出粼粼波纹,幼鸟则三五成群地互相追逐,溅起珍珠般的水花。几只天鹅突然振翅腾空,贴着水面低飞掠过,每一

片舒展的羽尖都蘸满湖水。

“在矿坑生态修复的10号监

控视频中看到天鹅,觉得很惊喜,迅速组织人员到现场进行了确认。”说起天鹅的发现,义马市

自然资源和规划局副局长冯鹏程非常激动。为确保天鹅在栖息期间有充足的食物,该局已组织人员在水域周围投喂玉米粒,保障食源稳定。

据了解,天鹅栖息的这片水

域位于北露天矿坑深处,水源主

要来自降雨积水和地表渗水,最

新水质监测显示,主要指标达到

国家Ⅱ类标准。

(樊青青 张权)

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

(上接第一版)

应勇在报告中指出,2025年,全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习习近平法治思想,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚决落实习近平总书记对政法工作重要指示,贯彻落实中央、省、市政法工作会议精神,瞄准“单项工作争第一、整体工作争先进”目标,奋勇拼搏,争先创优,突出聚焦思想政治建设、高位统筹谋划、服务社会发展、法治建设主责、牢牢平安底线、司法为民初心、全面从严治警,在现代化三门峡建设中提供有力法治保障和高效法律服务。

会议应出席代表 2929 人,出席 2869

人,缺席 60 人,出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。

当天是“三八”国际劳动妇女节,会议以大会主席团的名义,向各位女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地

区的女同胞和海外女侨胞,向世界各国妇女,致以节日的祝福和美好的祝愿。

大会执行主席马逢国、王君正、王炯、尹弘、刘宁、许勤、李邑飞、杨振武、沈晓明、陈刚、郑建闽、郝鹏、胡昌升、钟山、信长星、信春鹰、娄勤俭、徐麟、唐登杰、鹿心社、梁言顺、喻云林在主席台执行主席席就座。

崤函正春风

赴春日之约 绽巾帼芳华

我市纪念“三八”国际妇女节活动精彩纷呈

本报讯(记者白叶楠)缤纷三月天,巾帼绽芳华。为纪念第115个“三八”国际妇女节,市妇联立足基层、面向群众,在线上、线下开展丰富多彩的纪念活动,致敬巾帼力量,展现女性风采,营造尊重女性、关爱女性的浓厚氛围。

3月4日,“为爱集结 相伴成长”爱心妈妈赋能活动举行,三位爱心妈妈代表分享结对关爱暖心故事,市妇联家庭

教育志愿者讲师团讲师讲解了与留守儿童的沟通技巧及关爱服务方式方法,帮助爱心妈妈提升服务能力和服务水平,为结对儿童提供个性化、精准化服务。

3月5日,2025年纪念“三八”国际妇女节“巾帼榜样说”优秀女性故事宣讲活动举行,讲述我市各行各业优秀女性跟党奋进、岗位建功的生动故事,引领全市广大妇女与党同心、与祖国

同行,积极投身现代化三门峡建设“13561”工作布局,在突出做好“新河文山农”五篇文章,助力实现“十个新突破”中贡献巾帼力量。

3月7日,我市在青龙谷廉洁文化公园举行“三八”国际妇女节廉政教育·普法宣传暨健步行活动,通过设置普法宣传板面、发放宣传资料、健步行等方式,深化妇女法治宣传教育和党风廉政建设,增强法纪意识,倡导健康生活方式,展现新时代女性积极向上的精神风貌。

设计,增强法纪意识,倡导健康生活方式,展现新时代女性积极向上的精神风貌。

此外,3月1日至31日,我市还组织开展“关爱女性 呵护健康”女性健康知识公益课堂、“春风送岗”女工专场招聘、“幸福生活随手拍”优秀摄影作品展播等活动,呵护女性健康,助力女性就业,广泛凝聚巾帼奋进力量,共绘幸福生活画卷。

普法倡廉洁 巾帼展英姿 我市举行“三八”国际妇女节健步行活动

本报讯(记者白叶楠)人间三月芳菲始,巾帼花开竞芳华。为纪念第115个“三八”国际妇女节,3月7日,我市在青龙谷廉洁文化公园举行“三八”国际妇女节廉政教育·普法宣传暨健步行活动。

本次活动由市妇联、市纪委监委、市委政法委联合举办,以“清风润心田 纪法护万家”为主题,通过设置普法宣传板面、发放宣传资料、健步行等方式,深化妇女法治宣传教育和党风廉政建设,增强法纪意识,倡导健康生活方式,展现新时代女性积极向上的精神风貌。

初春时节的青龙谷公园草木

萌发、碧波荡漾,来自全市各机关单位的妇女干部职工沿着健康步道阔步前行,用脚步丈量春日之美,触摸城市建设发展脉动,移步换景中秀出飒爽英姿、意气风发的精气神,绘出一幅生机盎然的时代画卷。大家纷纷表示,将大力弘扬法治精神,树立健康的生活观念,凝聚团结向上的力量,激发干事创业的活力,在工作和生活中注重劳逸结合、加强学习交流,以健康的体魄、饱满的精神、奋发的干劲,立足岗位、奋进拼搏,为推动全市经济社会高质量发展贡献巾帼智慧和力量。

市人社局:筑牢妇女权益保护屏障

本报讯 近年来,市人力资源和社会保障局通过政策落实、检查监督、优化服务等多维度举措,有效保障了女性平等就业权、劳动保护权和社会保障权,全力打造“源头预防、快速响应、专业服务、高效维权”服务全链条,推动女职工权益保护从“事后救济”向“全程护航”转型,筑牢女职工维权保护屏障。

执法“强力度”打击性别歧视。加大劳动保障监察执法检查力度,将日常检查和专项检查相结合,全力遏制劳动违法行为。2024年以来,开展日常巡查314户,涉及女职工8000余人,印发《劳动关系常用政策问答》,涵盖女职工孕期、产期、哺乳期权益保障相关规定,发放企业自查表300余份、职工调查问卷2万余份,对女职工权益保障情况进行大排查、大摸底,入企检查与普法宣传同步进行,确保女性平等就业权。

审理“加速度”实现高效维权。利用各级仲裁机构均有专职女性仲裁员的优势,针对女职工维权案件,由女性仲裁员、调解员组成合议庭,专案专办涉及性别歧视、“三期”权益争议等案件,实行“快立、快调、快审、快结”,确保案件审理更贴近女性诉求,为女职工提供情绪疏导与便利服务。2024年以来,共审理女职工劳动争议案件298件,涉案金额769万元,审理“加速度”铺就女职工维权“暖心路”。

服务“添温度”用心纾困解难。深入推进“劳动维权+就业帮扶”联动服务模式,通过“就业援助月”“春风行动”“迎‘三八’职等巾帼来”等招聘活动,围绕社会保险、劳动报酬、劳动合同等,把政策咨询台搬到招聘现场,向企业宣讲女职工权益保护的规定,增强女职工入职前的法律意识,从源头上实现高质量就业。 (张一泓 陈俊于江岳)



果园管理忙

↑日前,在“苹果之乡”灵宝市田间地头,果农抓住当前气温回升的有利时机,迅速开展果树修剪、施肥、深翻等工作,为今年苹果丰产打下坚实基础。图为故县镇东村群众在进行果园翻耕。



守护“舌尖上的安全”

↑3月7日,市市场监督管理局陕州分局在美道家超市开展食品安全专项检查,严查特珠食品、肉制品、乳制品、糕点面食等,确保进货查验、储存合规,打击“三无”、过期食品,保障消费者安心消费。

宋新民 摄

特色种植产业旺 乡村振兴有“蘑”力

3月5日,走进陕州区原店镇新建村香菇大棚,一幅生机勃勃的景象映入眼帘,一排排菌棒整齐罗列,菌棒上菌丝旺盛,村民们穿梭在菌架间忙着浇水、管理菌棒、覆膜,现场一派忙碌景象。

新建村坡地较多,土壤贫瘠,土质较差,不适合种植传统的粮食作物。为壮大集体经济,增加村民收入,新建村党支部立足村情实际,将村民闲置土地利用起来,以每亩500元的价格,

流转16亩土地建造大棚发展香菇种植。目前已建成香菇大棚13座,每座大棚上架菌棒7000棒,今年10月份可以出菇。

据大棚负责人王歌介绍,大棚选用品质优良的“新八号”“新十号”菌种进行培育,菌棒内的锯末采用的是苹果木屑和花梨木屑等,该菌种产出的香菇具有易管理、营养丰富、肉厚味美的特点,无论是鲜炒,还是炖汤,口感俱

佳,在市场上极具竞争力,深受消费者喜爱。每棒至少出菇2斤,按照市场价格每斤5元算,每棚收益在7万元左右,除去成本和人工费用,每棚至少能净赚3万元。如果后期出菇量大,还要建保鲜库和炕房,把香菇做成干香菇销售到大城市。

香菇产业的蓬勃发展,不仅为村集体带来了可观的经济效益,也为村民们提供了就业增收的机会。“香菇大棚建成

后,我就来这儿干活了。这活儿不累人,时间也自由,还能给家里添点收入。”新建村村民张军刚说。

近年来,原店镇积极鼓励发展壮大集体经济,大力发展黑糯玉米、软籽石榴、梨、枣等特色农产品种植产业,把调整农业种植结构作为促进农民增收致富的有效途径,积极鼓励引导群众发展特色种植,全面推进乡村振兴。

(郭丽娜)